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Α. Να σχολιάσετε µε Σ (Σωστό) ή µε Λ (Λάθος) τις ακόλουθες προτάσεις:                   (2,0 Μ) 
1. Ηλεκτρικό ρεύµα είναι η κατευθυνόµενη κίνηση ηλεκτρικών φορτίων 
2. Αποδέκτης είναι ηλεκτρική συσκευή που διατηρεί στα άκρα της σταθερά διαφορά Δυναµικού 
3. Το Αµπερόµετρο είναι όργανο µέτρησης Έντασης ηλεκτρικού ρεύµατος και συνδέεται 
παράλληλα µε την συσκευή 

4. Το Βολτόµετρο είναι όργανο µέτρησης διαφοράς Δυναµικού στα άκρα συσκευής συνδεόµενο 
σε σειρά µε την συσκευή 

5. Στα Θερµικά αποτελέσµατα του ηλεκτρικού ρεύµατος βασίζεται η λειτουργία συσκευών όπως 
οι ηλεκτρικές ασφάλειες, ο λαµπτήρας πυρακτώσεως, ο ηλεκτρικός θερµοσίφωνας...	

	
	B.  ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ	 	 	 	                             (2,0 Μ) 
1. Πηγή παραγωγής ηλεκτροµαγνητικών κυµάτων είναι: 
      α) κύκλωµα RLC εναλλασσόµενου ρεύµατος        β) κύκλωµα RC εναλλασσόµενου ρεύµατος  
      γ) εναλλασσόµενο ηλεκτρικό πεδίο           δ) εναλλασσόµενο µαγνητικό πεδίο,     
      ε) εναλλασσόµενο ηλεκτρικό πεδίο και καθέτου σε αυτό εναλλασσόµενο µαγνητικό πεδίο  
2.   Η διάδοση των ραδιοκυµάτων εξαρτάται από: 
     α) Μορφολογία εδάφους 
     β) Σύσταση τροπόσφαιρας-στρατόσφαιρας 
     γ) Ύψος κεραίας εκποµπής από έδαφος 
     δ) Αγωγιµότητα µέσου διάδοσης 
     ε) Σύσταση ατµόσφαιρας-ιονόσφαιρας 
 
Γ.  ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΙΣΤΕ  τους Αριθµούς στα είδη Πεδίων: Ηλεκτρικό/Μαγνητικό Πεδίο   (2,0 Μ) 

Έννοιες H M  Αριθµοί 

Πηγή Πεδίου   Στάσιµα φορτία ή κινούµενα 1 

ΜΟΝΟ κινούµενα φορτία 2 

Δύναµη Πεδίου   Δύναµη δρα σε στάσιµα φορτία ή κινούµενα 3 

Δύναµη δρα σε κινούµενα φορτία 4 

Ένταση Πεδίου    Ένταση Δρα σε ακίνητα φορτία 5 

Ένταση Δρα ΜΟΝΟ σε κινούµενα φορτία 6 

Δυναµικές γραµµές 
Πεδίου 

  Κλειστές γραµµές 7 

Ανοικτές γραµµές 8 

Χαρακτηρισµός Πεδίου   Στροβιλό Πεδίο 
(Έργο εξαρτώµενο από την τροχιά) 

9 

Αστρόβιλο Πεδίο 
(Έργο ανεξάρτητο από την τροχιά) 

10 



 

Δ.  ΑΣΚΗΣΗ                   (4,0 Μ) 
Επτά (7) πυκνωτές συνδέονται σε µικτή συνδεσµολογία ως ακολούθως:  
Ο 1ος και ο 2ος συνδέονται µεταξύ τους παράλληλα, µε αυτούς σε σειρά συνδέεται ο 3ος.  
Ο 4ος και ο 5ος συνδέονται µεταξύ τους παράλληλα και συνδέονται σε σειρά µε τους 
προηγούµενους 1ο-2ο και 3ο.  
Ο 6ος και ο 7ος συνδέονται µεταξύ τους σε σειρά και συνδέονται παράλληλα  µε τους 
προηγούµενους 1ο-2ο , 3ο, 4ο-5ο.  
Αν η συνολική τάση της µικτής συνδεσµολογίας είναι 100Volt και οι χωρητικότητες των πυκνωτών 
είναι   C1=4µF, C2=2µF, C3=3µF, C4=1µF, C5=5µF, C6= 6µF και C7=2µF  : 
α) να γίνει η σχηµατική παράσταση της µικτής συνδεσµολογίας των πυκνωτών 
β) να υπολογισθεί η συνολική χωρητικότητα των πυκνωτών της συνδεσµολογίας και  
γ) να υπολογισθεί το συνολικό φορτίο των πυκνωτών της συνδεσµολογίας.   
  	 	 	 	
 

 
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 


